  Приложение  №7
Расстояние f от изображения предмета на сетчатке до оптического центра О оптической системы фиксировано, поэтому единственный способ чётко видеть предметы на различных расстояниях заключается в изменении оптической силы хрусталика глаза и, как результат, его фокусного расстояния.

Аккомодация- это способность глаза перестраиваться в зависимости от расстояния до фокусируемого предмета так, что бы на сетчатке было чёткое его изображение .


Механизм аккомодации сводится к следующему. Резкое изображение предмета, находящегося на расстоянии d1 от глаза, на сетчатке возникает при определённой оптической силе линзы: 

                                 D1=1/F1=1/d1+1/f.

Предположим, что возникла необходимость перевести взгляд на другой предмет, например, расположенный на расстоянии d2<d1 от глаза, то нарушается резкость, т.к.  при оптической силе D1 изображение не попадает на сетчатку. Сигнал об этом поступает в мозг. Как результат обратный корректирующий сигнал поступает из мозга к цилиарной мышце. Её сокращение сжимает хрусталик, увеличивая его оптическую силу ( D2>D1), пока вновь не получится чёткое изображение предмета на сетчатке. 

Оно возникает при условии 

                                 D2=1/F2=1/d2+1/f.

Пользуясь этими формулами можно рассчитать максимальную и минимальную оптическую силу.


Оптическая сила глаза минимальна при полностью расслабленной цилиарной мышце. При этом, согласно формуле, четкое наблюдение предмета возможно в дальней точке.

 Дальняя точка- наиболее удалённая от глаза точка расположения объекта, чётко видимая глазом. Т.к. у нормального глаза дальняя точка лежит бесконечно далеко, т.е. d1 стремится к бесконечности , то и минимальная оптическая сила нормального глаза равна:



       Dmin=1/f=1/17.5*10-3= 58.5 дптр .


Оптическая сила глаза максимальна при максимальном напряжении цилиарной мышцы. При этом, согласно формуле, чёткое наблюдение предмета возможно в ближней точке.

 Ближняя точка- наименее удалённая от глаза точка  расположения объекта, чётко видимая глазом. Положение ближней точки и соответственно максимальная оптическая сила для нормального глаза изменяются с возрастом. При известной ближней точке d2 максимальная оптическая сила Dmax находится по формуле:




Dmax =1/f+1/dmax
С возрастом положения ближней точки и максимальной оптической силы для нормального глаза изменяется.
Задание:
Рассчитать ближнюю точку 60-летнего человека и максимальную оптическую силу глаза 40-летнего человека.

Удаление от глаза дальней точки вызвано постепенным снижением сокращательной способности цилиарной мышцы и уменьшением эластичности хрусталика.

 
Если предмет находится около ближней точки, угол зрения оказывается максимальным: предмет виден лучше всего. Однако при таком наблюдении значительно усиливается напряжение цилиарной мышцы и глаз устанет. Поэтому обычно предмет располагается от глаза на расстоянии наилучшего зрения.

Расстояние наилучшего зрения – расстояние от объекта до глаза, при котором угол зрения максимален, а глаз не устаёт при длительном наблюдении.


Для нормального глаза расстояние наилучшего зрения равно dn=25 см. 
